

辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2021年7月

12

星期一
辛丑年六月初三
今日8版



扫描二维码
关注本报APP

就《中朝友好合作互助条约》签订60周年

习近平同朝鲜最高领导人金正恩互致贺电

新华社北京7月11日电 7月11日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长、朝鲜武装力量最高司令官金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,1961年,中朝老一辈领导人高瞻远瞩,作出签订《中朝友好合作互助条约》的战略决策,为巩固两国人民用鲜血凝成的战斗友谊、推动两国持久友好

合作奠定了重要政治法律基础。60年来,中朝双方秉持条约精神,相互坚定支持,携手并肩奋斗,增强了两党两国兄弟般的传统友谊,促进了各自社会主义事业发展,维护了地区乃至世界和平稳定。

习近平强调,近年来,我同总书记同志多次会晤,规划两党两国关系发展蓝图,增添中朝友谊的时代内涵,达成一系列重要共识。当今世界,百年未有之大变局正在加速演进。我愿同总书记同志加强战略

沟通,把握好中朝关系前进方向,引领两国友好合作不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

习近平强调,我们不久前隆重庆祝了中国共产党百年华诞。当前,朝鲜人民正团结一心,全力贯彻朝鲜劳动党八大决策部署。中方坚定支持朝方发展经济民生、有力推进社会主义建设事业。相信在总书记同志带领下,朝鲜党和人民一定能够取得新的更大成就。

(下转第二版)

不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤

——习近平领导党风廉政建设和反腐败斗争的故事

详见四版

为了4259万辽宁人的笑脸

本报记者 董翰博 胡海林 李越



开栏的话

历史的丰碑将永远记录下这个光耀千秋的光荣时刻——中国共产党百年华诞之际,中国全面建成小康社会!

百年来,在党的领导下,辽宁人民赓续红色血脉,不畏艰险,砥砺前行,跨过一道道沟坎,夺取一场场胜利,取得了历史性成就,发生了历史性变革,为全面建成小康社会贡献出“辽宁力量”。

今起,本报推出“奋斗百年路 启航新征程·小康圆梦”专栏,聚焦党的十八大以来辽宁全面建成小康社会的伟大实践,生动讲述这片沃土上发生的历史性变化,展现广大干部群众不懈奋斗的精神面貌。

人笑得慈祥、孩子笑得天真、男人笑得爽朗、女人笑得开心,一张张洋溢着幸福感的脸凝聚起足够强大的冲击力,令人瞬间感受到这片土地上的喜悦和温情。

“照片都是随机拍摄,表情都是真实流露。好日子是‘写’在脸上的,只有日子舒心,才能笑得舒展。”在老杨眼里,浮现在每个奋斗者脸上的笑容,就是小康最真实的模样。

“小康”,这个承载美好生活梦想的古老词语,数千年来第一次成为这片土地上全体人民的真实日子。而笑容中蕴含的欢愉,是逆境崛起的折射,是奋斗收获的写照,是孕育希望的标识,更是全省上下牢记初心使命、勠力同心、奋楫笃行刻画的“辽宁表情”。

一切的意义,只有离得足够远,才能看得更真切。

革命、建设、改革时期,特别是进

入中国特色社会主义新时代,在党的坚强领导下,一代代辽沈儿女,披荆斩棘、砥砺前行,在全面建成小康社会的艰难历程中留下了铿锵足印。不同的时代,相同的期许,汇聚成发展的洪流,浩浩荡荡,滚滚向前。

千年夙愿,百年奋斗,一朝圆梦。

为了4259万人的笑脸,全省上下不懈创造求索、持续努力拼搏浇灌出一个崭新辽宁。

“让老百姓生活更幸福就是共产党的事业。”党的百年历史留下深深的辽宁印记,辽宁的沧桑巨变见证党的百年辉煌!

实干!为了全面振兴

盛夏时节,群山环抱间,丹东凤城市大梨树村游人如织,游客或赏荷品茗,或拍照留影。物尽天然之趣,人忘尘世之怀。(下转第四版)

中共中央国务院关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见

详见五版



建党百年,成就斐然。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,视野宏大、立意高远,在我省各界持续引发热烈反响。习近平总书记在讲话中强调,要立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,推进科技自立自强,这让我省相关战线党员干部备受鼓舞、深感责任重大。大家纷纷表示,“十四五”时期辽宁振兴发展能否取得新突破,关键要看能不能抓住科技创新这个“牛鼻子”,必须充分发挥科教大省优势,坚定不移走创新新路,为国家科技自立自强贡献辽宁的智慧和力量。

科技自立自强,离不开人才,高等教育承担着人才培养的重要任务。省教育厅有关负责同志表示,全省教育系统将推动高等教育内涵式发展,为服务结构调整“三篇大文章”和数字辽宁、智造强省建设提供源源不断的人才活水。同时,将进一步加大学科专业建设,瞄准科技前沿和关键领域,打破学科壁垒,促进文理、理工、医工、医理、农工等融合发展。加强基础学科拔尖人才培养高地建设,全面推进科教融合、产教融合和产学研用一体化,深化校际、校所、校地、校企合作,实现教育链、人才链与创新链、产业链相互衔接。持续推进开放办学,深入实施1462个省级重点项目,542个国家级产学研合作协同育人项目,加强校际跨省际科技协同攻关和成果转化,解决关键领域“卡脖子”技术难题。

未来属于青年,希望寄予青年。我省教育系统将深化人才培养模式改革,持续办好“互联网+”大学生创新创业大赛,增强大学生创新能力、实践能力。加强部省共建,整省推进职业教育实用高效发展,提升高素质技术技能型青年人才供给水平。

党的百年历史和奋斗成就深深激发了省科技厅干部的自豪感与使命感。他们表示,科技自立自强是全国人民的矢志追求,作为共和国长子,辽宁在建设科技强国中应该展现出新担当、新作为。要以习近平总书记重要讲话精神为指引,开辟辽宁科技创新的新局面。

深刻领会全面贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要意义,省科技厅将从实际出发助力辽宁实现产业升级、关键技术突破。牢牢把握省委、省政府对辽宁科技创新工作的战略部署和具体要求,转变思想观念,大力推进科技领域制度创新,高质量编制《辽宁省科技创新条例》,在科技创新、鼓励突破、刚性指标、形成合力、权责界定、创新型省份建设等方面推出一系列创新突破的政策措施,打造良好创新生态。紧紧围绕做好结构调整“三篇大文章”,落实好“联盟建设、揭榜挂帅、带土移植、科技招商、企业培育、成果转化”等工作,提高工作质量,全面提升辽宁科技创新水平,为实现高质量发展,推进数字辽宁、智造强省建设提供科技支撑。

(下转第二版)

聚焦科技自立自强 贡献辽宁智慧力量

——以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指引推动振兴取得新突破

又一改革成果入选全国最佳,全国复制推广创新经验已达5项 辽宁自贸试验区沈阳片区以制度创新赋能高质量发展

本报记者 金晓玲

又一批创新“良种”育成出苗。

商务部日前发布自贸试验区第四批18个“最佳实践案例”,辽宁自贸试验区沈阳片区“事转企”背景下的国有企业“三级跳”发展新模式”案例成功入选,这是辽宁此次唯一入选案例,将供全国各地在深化改革、扩大开放中借鉴。

以制度创新为灵魂、为核心,沈阳片区运行4年多来,始终紧扣企业需求,始终坚持发展要、大胆试、大胆闯、自主改,全力推动各项制度创新成果转化为企业成长壮大的实

效和区域高质量发展的成效。

市场主体加速集聚,发展活力持续迸发;累计新注册企业超过2万户,是成立前的33倍;今年以来,总投资607.3亿元的57个亿元以上重点项目加紧建设,类别涵盖数字经济、智能制造等领域,将为做好结构调整“三篇大文章”,推进数字辽宁、智造强省建设提供助力。

高能级对外开放平台效应显现;2020年全口径税收、实际利用外资、进出口贸易额分别是成立前的3.9倍、3.8倍和3.2倍;今年上半年,实现全口径

税收6.2亿元,同比增长23.7%。

紧扣企业需求“量身”改革破瓶颈

商务部相关负责人介绍,本次推出的18个“最佳实践案例”创新性、市场主体反应积极,具有推动高质量发展、坚持服务国家战略、聚焦人民关切、激发市场主体活力等4个特点。

紧扣需求,激发活力,正是沈阳片区持续深化制度创新的出发点和落脚点。

此次入选的“事转企”背景下国有企业“三级跳”发展新模式”,以沈阳国际工程咨询集团为试点进行。改革前,囿于体制机制束缚,其活力未能充分激发和释放,提升整体竞争力成为发展迫切所需。2017年,沈阳国际工程咨询集团在沈阳片区注册转制为企业。沈阳片区管委会与沈阳市国资委联合出台国有企业产业转型升级和结构调整的实施方案,并结合实际细化改革方案,先后实施事转企、混合所有制改革、高科技转型三次改革。(下转第二版)

辽宁优化营商环境出硬招

经济日报记者 孙潜彤



“全国走下来,发现辽宁的营商环境明显改善。”近年来,长三角企业家联盟副主席、月星集团董事局主席丁佐宏带领团队几次跨过山海关投资。数据显示,今年一季度辽宁招商引资实际到位资金1527.5亿元,同比增长35.6%。

辽宁从没有像今天这样珍视营商环境。辽宁省委书记张国清表示,辽宁将在新发展格局中全力构建营商环境好、创新能力强、区域格局优、生态环境美、开放活力足、幸福指数高的振兴发展新局面。

在辽宁自贸试验区营口片区,其首创的“46证合一”改革,实现一般类企业网上审批两小时办照,半个工作日开办。而过去,要跑23个部门,填写4套86页材料,65天才能办完手续。

去年以来,辽宁分批取消调整行政审批权2203项,精简率达50.7%。推进审批流程再造,全省11.4万项政务服务平均办理时间缩减79.6%,办理环节减少23.2%,企业开办时间压缩至2个工作日内。辽宁省营商环境建设局局长周轶斌说,清单之外无权力,尽量减少政府部门自由裁量权,确保依法行政。保留的政务服务事项拿到网上“一网通办”,辽宁网办业务量全国排名由原来的第24位跃升至第10位。

(下转第四版)



百年盐场展现新“盐值”

近日,中国首座海盐主题公园——海盐世界公园在大连金普新区复州湾盐场开园。复州湾盐场作为全国十大工业旅游示范基地之一,拥有丰富的海盐文化和海盐资源。盐场借助广阔的土地资源和滩涂湿地自然景观,发展了海盐文化小镇、古法制盐体验区、海上娱乐观光体验区、观光小火车、“死海漂浮”等特色体验旅游项目。 本报特约记者 王华 摄

荷花绽放 乡村如画



近年来,我省各地农村通过美丽乡村建设,积极发展生态观光农业,有效改善了乡村环境,助力乡村振兴。7月10日,在朝阳市双塔区桃花吐镇小桃村“桃花源”,十几亩荷花尽情绽放,让游人流连忘返。 本报特约记者 仇一军 摄

鞍山加快项目建设为“抓发展、促振兴”蓄能增势

本报讯 记者王刚报道 走进当下的鞍山项目建设现场,只见挖掘机长臂挥舞,工程车往来穿梭,工人师傅挥汗如雨,火热的景象扑面而来。随着新一轮项目建设“冲锋号”吹响,鞍山市正加快经济社会发展步伐,掀起“抓发展、促振兴”新高潮。

今年以来,鞍山市贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,聚精会神抓发展、全力以赴促振兴,将推动重大项目建设作为“抓发展、促振兴”的重要支撑。全市上下统一

思想,立足产业优势、补齐产业短板、着眼产业趋势,优化产业结构,狠抓招商引资上项目,加速新旧动能转换,为高质量发展蓄能增势。前5个月,全市固定资产投资同比增长22.2%。

全力推进高质量项目群建设,鞍山市聚焦钢铁及深加工、镁镁、装备制造、精细化工等主导产业,积极谋划包装项目;以康养等资源为依托,培育新业态、新模式、新增长点。同时,落实市县乡三级领导包保项目工作机制,全力推动“招商管

家”“项目管家”“企业家”机制紧密衔接,为企业项目提供全周期服务。项目前期阶段重点做好项目审批、用地等方面服务,项目建设阶段重点加强融资、水电气、用工等要素保障,项目投产运营后重点加强安全生产、生态环保等服务。截至目前,全市已落实投资5000万元以上开复工项目625个,总投资2558.8亿元,其中,新开工项目265个,总投资1344.3亿元;复工项目360个,总投资1214.5亿元。

招商引资是项目建设的源头

活水,鞍山市牢固树立“招商为要、项目为王”理念,落实招商奖励办法,开展全民招商、商会招商、以商招商、精准招商、敲门招商等各类招商活动。实施招商项目清单制,围绕重点发展产业,定期发布一批重大招商项目,邀请各类人才“揭榜挂帅”,使“工作项目化、项目清单化、清单责任化”。同时,谋划用好进博会、进博会等重大平台,举办好鞍商大会等重要活动,形成以引进高质量项目、抓好高质量企业论英雄的氛围。